11个重点项目年底将建成投运;高 速集团将投资计划从年初的65亿 元调整至86.39亿元,并细化明确 22个重点项目的推进时间表、路线 图,项目建设进一步加快。

建立问题清单。省国资委共 梳理困难问题187个,逐项审核、分 类,并将其中119个需省级有关部 门或各市(区)政府协调解决事项

建立工作清单。延长集团细 化稳增长工作措施108项、有色集 团27项、粮农集团20项、水务集团 22 项。陕投集团加快优质产能释 放,预计年度实现营业收入680亿 元,同比增长82.8%;陕西金资多措 并举加大不良资产收购处置力度, 年度利润总额预期可达5.67亿元, 超年度原目标值42%。全省国资 系统形成了全力冲刺、努力超额完 成目标的工作氛围。

陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第7361期

邮发代号51-7 2019年11月25日 星期一 农历己亥年十月廿九 陕工网: www.sxworker.com

理论研究和遗产恢复同步

场馆修缮和资源利用并重

延安挖掘历史打造劳模精神新高地

本报讯(毛浓曦) 目前, 在延安南泥 湾,延安市总工会的工运理论研究成果,引 起了来自全国200多位参加延安时期大生 产运动暨劳模精神理论研讨会专家学者的 关注。这是近年来延安市总集中人力、财 力、物力,挖掘整理历史资源,将延安打造 成为全国劳模精神高地的一个缩影。

陕西省总工会主管主办

"充分挖掘延安时期的职工学习教育 资源,打造全国工会干部职工学习教育和 弘扬劳模精神的新高地,延安市总责无旁 贷。近年来,我们在这方面做了一些思考 和探索。"延安市政协副主席、市总工会主 席黑树林说。

据了解,延安市总从理论研究、遗产恢复 利用两方面同时着手打造劳模精神新高地。

安全生产集中整治。

新华社北京11月23日电(记者 魏玉

坤)记者23日从应急管理部获悉,国务院

安全生产委员会当日印发《全国安全生产

集中整治工作方案》,在全国范围内对危险

化学品等重点行业领域开展为期三个月的

求是坚持以习近平新时代中国特色社会主

义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和

十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻

习近平总书记关于安全生产重要指示精神,

按照李克强总理在国务院常务会议上的部

署要求,牢固树立以人民为中心的发展思

想,牢固树立生命至上、安全第一理念,深刻

汲取江苏响水"3·21"特别重大爆炸事故教

训,以危险化学品安全为重点,坚决整治落

实防范化解重大安全风险政治责任不到

位、树立新发展理念不到位、落实安全生产

责任不到位,隐患排查不全面不深入扎实、

打击非法违法行为不力等突出问题,治理

一批重大安全隐患,严惩一批违法违规行

为,惩戒一批严重失信企业,问责曝光一批

责任不落实、措施不力的单位和个人,建立 健全安全生产风险隐患和突出问题自查自

纠长效机制,坚决遏制重特大事故发生,切

实保障人民群众生命财产安全,加快推进

安全生产治理体系和治理能力现代化,为

全面建成小康社会创造稳定的安全环境。

位认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,

实现了事故总量、较大事故和重特大事故起

数"三个继续下降",大部分地区和行业领域

安全生产状况进一步好转,但形势依然复杂

位不高、红线意识不强、安全责任缺位、隐患

排查不扎实、监管执法宽松软等问题进行综

合整治。突出加强危险化学品领域整治,全

面整治化解系统性安全风险,针对源头管理

失控、监管责任悬空、安全管理制度不落实 等问题进行重点整治。同时,深化煤矿、非

煤矿山、消防、交通运输、建筑施工、城市燃气、烟花爆竹

人要带头扛起促一方发展、保一方平安的政治责任,敢于

动真碰硬;要精心组织安排部署,层层压实安全生产责

任、切实抓出实效,公开举报电话,广泛发动群众特别是

企业内部职工及家属举报重大隐患和违法行为;要加大

督促整改力度,做到排查整改、执法查处、督查督办贯穿

集中整治全过程;要严肃问责强化考核。国务院安委会

将适时组织若干工作组对重点地区和重点行业领域进行

督查,并将各地区集中整治开展情况纳入2019年度省级

方案强调,要切实提高政治站位,地方党政主要负责

全国安全生产集中整治将针对政治站

今年以来,各地区、各有关部门和单

全国安全生产集中整治工作的总体要

在理论研究上,延安市总成立了延安 工运理论研究会,创办了季刊《延安工运》, 与中国劳动关系学院、陕西工运学院合作, 进行延安时期工运理论研究,重大科研立 项3个,形成理论调研文章百余篇,丰富了 中国工运史。

延安工运理论研究会会长李五明,长 期致力于延安时期工运理论的挖掘、研究, 他告诉记者:"延安时期13年的工运资料 非常丰富。20世纪80年代初,陕西省总召 开过专门座谈会,征集过史料,汇编成上百 万字的陕甘宁边区工会资料,省总还出过 11期关于陕西工运的册子,还有当时留下 的大量报刊资料。"

李五明用大量详实的史料,论述了陕

甘宁边区总工会在中国工运史上的地位 和重要性。他还研究整理出"一个为中国 革命胜利做出了卓越贡献的行业工 会"——黄河水手工人工会,在抗日战争 和解放战争中,摆渡部队、运送物资、伤员 等的英雄事迹。

据介绍,延安市总还研究整理出了 《延安时期工人运动简史》,对当时党领导 下的工人运动、边区工业的迅速兴起和工 人运动的蓬勃开展、陕甘宁边区的劳模运 动进行了详实梳理,对延安工人学校的珍 贵历史也进行了挖掘、整理。

与此同时,延安市总对延安时期的工 运遗产全力恢复利用。目前,已完成了中 央职工运动委员会和陕甘宁边区总工会旧 址、延安工人学校旧址的恢复,延安时期工 人运动简史陈列馆的布展。加上南泥湾大 生产运动展馆,形成了"一主三支"的全国 工会干部"不忘初心,牢记使命"主题教育 实践基地和职工学习教育基地。

为项目、问题、工作"三张"清单,大

干四季度,全力以赴稳增长。截至

10月底,省属企业累计实现营业收 入10204.8亿元,同比增长12.2%;

利润总额 343.3 亿元,同比增长

74个单项投资总额超过50亿元的

建立项目清单。省属企业对

在杨家岭革命旧址,中央职工运动委 员会旧址和工人运动简史陈列馆的4个院 落22孔窑洞,已按旧址原貌修缮一新,开 始接待自全国各地慕名而来的丁会干部、 职工群众;在延安桥沟鲁艺旧址内,作为工 人学校旧址的窑洞已被修葺好,正待布展; 在宝塔区的南泥湾,大生产运动展馆已是 游人如织;由延安市总发起,国家广电总局 批准,延安市总与陕西电视台联合出品的 《中国劳模》电视专题片也正在制作中。

陕西省总工会 陕西省人力资源和 陕西省人民政府国有资产监

11月23日,陕西省第五届职工科技节创新成果 展览会在西安曲江国际会展中心A馆启幕。

展览会上,职工创新成果、职工绝技绝活绝招互 动项目集中亮相主展区。40名"三秦工匠"、40个省

级示范性创新工作室和十大创新创业人物、企业、项 目的事迹和图片在公共区域对外展示。图为"三秦 工匠"刘湘宾展示导航系统关键零部件——陀螺。 本报记者 鲜康 摄

陕西多措并举确保困难群众温暖过冬

和个人全部纳

入临时救助范

围,累计发放资

金4.15亿元,实

累计下拨民政事业经费94.5亿元 实施民政项目2732个

本报讯(记者 鲜康)11月22 日,记者从省政府新闻办召开的今 冬明春我省困难群众生活安排新闻 发布会上获悉:省委、省政府作出 一系列部署,全力确保全省困难群 众困有所济、病有所医、衣食无忧、 顺利越冬。目前,我省已累计下拨 中央和我省民政事业经费94.5亿 元,实施民政项目2732个

我省将符合条件的建档立卡贫 困户按规定程序全部纳入农村低保 或特困人员救助供养范围;对未脱 贫建档立卡贫困户中的重病患者、 重度残疾人等完全丧失劳动能力和 部分丧失劳动能力的人员,实施 "渐退帮扶""分类施保"政策。2019 年以来,我省累计下拨中央和我省 困难群众救助补助资金68亿元,保 障城乡低保对象 47.15 万户 107.86 万人;保障未脱贫建档立卡低保对 象 14.06 万户 34.65 万人、未脱贫建 档立卡特困人员10.26万人。

充分发挥临时救助"救急难"作 用。推动全省1312个乡镇(街道) 全部建立临时救助储备金制度,将 所有遭遇突发性、临时性、紧迫性 基本生活困难的建档立卡贫困家庭

施临时救助 45.7万人次;安 排资金1.08亿元,向所有的城乡低 保对象和特困人员按照30元/人的 标准发放3个月的价格临时补贴;安 排资金3.91亿元,向所有的城乡低

保对象和特困人员发放取暖补贴。 健全特困人员救助供养和关爱 保护体系。全省投入资金8075万 元,资助农村特困人员供养服务机 构护理型床位建设和老旧设施改 造,已建成特困人员供养服务机构 454 所, 3.3 万名城乡特困人员实现

了集中供养。 积极引导社会力量参与社会救 助。动员232家省级社会组织组建 12个扶贫合力团,助力11个深度贫 困县脱贫攻坚,累计投入帮扶资金 1.4亿元;引导8058家社会组织累 计投入资金42.26亿元,帮扶困难群 众53万余户;动员各级慈善组织募 集慈善款物 5.63 亿元,面向困难群 众开展精准帮扶。

深化农村低保专项治理。扎实 开展"三比一提升"行动和农村低 保领域漠视侵害群众利益问题专项 整治,累计排查25.1万人,及时将符 合条件的5098人纳入低保等社会 救助保障范围。

加强儿童福利与未成年人关爱 保护工作。下拨中央和我省资金 2.6亿元,保障农村留守儿童、困境 儿童的基本生活,并在全国最先将 儿童福利政策普惠到成年孤儿,帮 助940名孤儿圆了大学梦。

扎实开展农村留守老年人关爱 服务。全省48.6万名农村留守老年 人全部建立了信息台账。同时,新 建2000个农村互助幸福院,全省累 计达到10132个。目前,全省建成 各类养老机构及服务设施 11508 个,养老服务机构和设施数量、千 名老年人床位拥有量均居全国第一 方阵.

推动残疾人社会福利工作健康 发展。发放残疾人"两项补贴"4.9 亿元,惠及全省96.3万名重度残疾 人和困难残疾人;下拨中央和我省 福彩公益金930万元,资助建设11 个精神障碍社区康复项目。

做好生活无着的流浪乞讨人员 救助工作。印发《关于加强和改进 生活无着的流浪乞讨人员救助管理 工作的实施意见》,开展"寒冬送温 暖"专项救助行动。截至目前,共 救助各类求助人员43592人次。

大力推行困难群众殡葬救助。 省财政每年列支1097万元,对城乡 低保对象、重点优抚对象、流浪乞讨 人员及其他需要救助的城乡特殊困 难群众给予每人1000元殡葬补助, 这一政策已覆盖全部困难群众。

据11月18日《工人日报》报道 近日,四川省劳模工匠宣讲团首场宣 讲走进西南财经大学柳林校区,作为 首位开讲的宣讲员,中国电科集团第 二十九研究所的高级技师潘玉华,向 来自全国22所财经高校的400余名 教师、学生代表分享自己的奋斗故 事。在浙江杭州,来自各行各业的 20 名劳模工匠代表出现在该市十三 届人大常委会第二十二次会议的旁 听席上,这是今年9月《公民旁听杭 州市人民代表大会常务委员会会议 暂行办法》出台以来首次邀请公民代 表进行旁听。

首场、首次,传递出这些活动的 开创意义以及对劳模工匠的重视程 度。在旁听了杭州市人大常委会的 会议后,有劳模工匠用"存在感满满" 来形容自己的感受。实际上,这种劳 模工匠的"存在感"不仅是他们自身 的感受,更是我们这个社会所需要 的。劳模工匠在我们今天的社会舞 台上,应该有"满满的存在感"。

相关调研显示,不少基层劳动 者、技术工人收入水平和待遇偏低, 社会地位不高,岗位吸引力不足;一 些地方对劳模工匠的宣传力度不够, 社会认同感不强;高技能人才的数量 和比例偏低,职业技能培训力度和质 量亟待提升。相关统计显示,我国技 术工人在就业人员中的比例远低于 日本、德国等国家。我国高端技术工 人需求缺口一直居高不下,远远不能 满足国家经济发展尤其是中国制造 的快速发展。

在这样的现实语境下,为劳模工 匠发挥作用搭建平台、提供舞台,用 他们的奋斗故事、敬业精神去感染 人、激励人,用他们的高超技能、工匠 精神去培养人、教育人,造就更多劳 模工匠,是切实有效的选择。

设立"工匠日",成立劳模工匠学院、劳模工匠本科 班,将劳模精神、劳动精神、工匠精神写入教材……各 地都在采取具体措施,提高劳模工匠的待遇,关爱劳模 工匠的成长,激励匠心匠艺传承。中共中央、国务院制 定了《新时期产业工人队伍建设改革方案》,中办、国办 印发《关于提高技术工人待遇的意见》,在劳模和工匠 人才的培养选树、提高待遇和发挥作用等方面作出制

如果说此前不少劳模工匠在各自的岗位上默默奉 **猷,甚至不愿"抛头露面",那么今天,需要他们走出车** 间、走出工厂,站到社会舞台的中央,甚至参与到诸如 立法等政治生活中。一方面,用他们的亲身经历"辐 射"更多人,提升劳模工匠在社会上的知名度、"存在 感",让更多人看到国家对劳模工匠的重视和推崇、激 励更多人从劳模工匠身上汲取养分和动力,从而正确 选择自己的职业道路、职业态度和理想。另一方面,提 高劳模工匠的经济待遇、政治待遇、社会待遇、服务保 障等,让他们更充分地参与到社会生活和社会治理中。

劳动模范是民族的精英、人民的楷模,大国工匠是 职工队伍中的高技能人才。新时代的宏伟蓝图、人们 的美好生活,需要数亿劳动者在劳模精神、工匠精神的 感召下共同去实现和铸就。某种角度上说,劳模工匠 这种"满满的存在感",体现的正是我们国家、民族、社 会的满满正能量和积极向上的价值取向。

铜川启动职业技能提升"三年行动"

本报讯(记者 王何军) 目前,铜川市职业技能提 升培训班在玉华煤矿举办,标志着该市职业技能提升 "三年行动"启动。

据了解,在职业技能提升"三年行动"中,铜川市将 筹资1亿余元,开展各类补贴性职业技能培训,培训人 次达7万以上。到2021年底,全市技能劳动者占就业 人员总量25%以上,高技能人才占技能劳动者30%以 上。截至目前,全市已培训3000余人次。



作为2019年陕西省文化惠民演出剧目,大型秦 腔新编历史剧《李白长安行》继6月30日首演后,于11 月23日晚在西安易俗大剧院再次上演。据了解,《李 白长安行》由阿莹编剧、沈斌执导,讲述了李白二入长 安的故事。 本报记者 王何军 鲜康 摄

> 编辑:章琦 版式:张瑜 校对:桂璐

政府安全生产考核巡查的重要内容。 2019年底生猪存栏有望止降回升 力争2020年底恢复到常年80%左右 农业农村部畜牧兽医局局长杨振海在农业农村部11月22日举行的发布会上表示 10月份生猪生产主要指标出现积极变化

2019年底前存栏有望止降回升 市场供应明显增加或将在2020年下半年 力争2020年底生猪存栏基本恢复到常年

治

动

等其他重点行业领域安全整治。

- 全国年出栏5000头以上的规模猪场 能繁母猪存栏 ▲4.7% 均已连续两个月环比增长
- 全国生猪存栏降幅进一步收窄,生猪生产恢复面不断扩大

本报电话

这是自2018年4月以来

环比首次增长